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Un après-midi à Redu…

Visite guidée du MUDIA
Jeudi 17 mars 2022
Redu est un petit village de charme blotti entre chênes et hêtres dans la vallée de la Haute-Lesse. Il est « la capitale du livre » à la renommée internationale et depuis septembre 2018, il possède un nouveau musée, le Mudia. 

Le Mudia, Musée didactique de l’art, propose d’aller à la rencontre de «l’art autrement ». C’est le seul musée où Franquin côtoie Véronèse ! 
Il se trouve dans l’ancien presbytère transformé et s’étend sur 4 niveaux (1000 m²- 20 salles). Nous traverserons 7 siècles d’histoire de l’art, du 15e au 21e siècle, de la période gothique et la Renaissance jusqu’à nos jours.

Plus de 300 œuvres d’art originales (peintures, sculptures, dessins, photographies, BD, films) issues de collections privées belges et internationales sont présentées par ordre chronologique dans une scénographie serrée. Nous aurons une vue d’ensemble unique sur l’histoire de l’art avec les prestigieux Brueghel le Jeune, Rodin, Klimt, Spilliaert, Wouters, Picasso, Magritte, Broodthaers, Rops, Warhol…

Une véritable immersion artistique !
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 PROGRAMME : 
 13.15 : Rendez-vous à Jambes sur le parking du magasin « Trafic », derrière Acinapolis.

 13.30 : Départ pour Redu.     

15.00-16.30 : Visite guidée du MUDIA.     
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Possibilité de vous promener dans le village aux maisons de pierre, de pousser la porte de bouquinistes, libraires et artisans et/ou de prendre une petite boisson avant le départ à 17.30.                                                                      
Retour  à Jambes vers 18.30.
PRIX : 32 € 

Ce prix comprend : le trajet en car «Angélina», le pourboire du chauffeur, le service des guides et l’entrée au musée.

INSCRIPTION :
Votre inscription sera retenue et valable dès réception de votre virement de 32 € sur le  compte « C.V.A. EXCURSIONS » : BE 94 3630 7667 5914 avec la mention « REDU ».

Je vous invite à consulter la liste des participants à l’excursion,  à l’accueil du DELTA, les jours de conférences.

Pour tout désistement dans les 8 jours précédant l’excursion, aucun remboursement ne pourra être exécuté. Contactez-moi pour un éventuel remplacement.

Renseignements : Nicole DUCHENE      

                              Tél. : 081/31 00 01    GSM : 0493 21 22 81

