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Petite escapade en Ardenne…

LE MUDIA  à  REDU  et   LA BASILIQUE  de  SAINT-HUBERT
Jeudi 23 avril 2020
Voici l’occasion de découvrir à Redu, « village du livre », un musée d’un genre nouveau : le Musée didactique de l’art, le Mudia dans lequel Franquin côtoie Véronèse !

Sous l’impulsion d’Eric Noulet, un passionné d’art et d’innovation, l’ancien presbytère du village a été transformé en un superbe musée, ouvert en septembre 2018. Celui-ci s’étend sur 4 niveaux (1000 m²) et couvre 7 siècles d’histoire de l’art, du 15e au 21e siècle, de la période gothique et la Renaissance jusqu’à la période contemporaine.

Plus de 300 œuvres d’art originales (peintures, sculptures, dessins, photographies, BD, films) issues de collections privées belges et internationales sont présentées par ordre chronologique dans une scénographie serrée. Nous aurons une vue d’ensemble unique sur l’histoire de l’art avec les prestigieux Brueghel le Jeune, Rodin, Klimt, Spilliaert, Wouters, Picasso, Magritte, Broodthaers, Rops, Warhol…
Le Mudia nous fera découvrir l’art autrement ! Une visite passionnante en perspective !
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Nous continuons notre périple à travers les forêts ardennaises pour nous rendre dans la jolie ville de Saint-Hubert, dominée par la silhouette imposante de sa basilique, haut lieu de pèlerinage en l’honneur du saint patron des chasseurs et des forestiers.

La basilique est l’ancienne église bénédictine fondée au 7es. Plusieurs bâtiments se sont succédé à cet emplacement et de l’église romane subsiste la crypte que nous visiterons. L’église actuelle, de style gothique brabançon, a été reconstruite en 1526 à la suite d’un incendie. La façade modifiée au 18es. est de style baroque.

L’intérieur lumineux, à 5 nefs, présente le plan des églises de pèlerinage avec son déambulatoire et ses chapelles rayonnantes. Les couleurs sont surprenantes : un mélange de  rose, gris et ocre sous les voûtes en brique. De nombreux trésors sont à découvrir ea. le cénotaphe vide de St Hubert (1847), les magnifiques stalles en chêne (1733), un retable aux 24 émaux de Limoges (1560), les statues monumentales des évangélistes (18es.).
Nous nous laisserons séduire par cet édifice, remarquable par sa majesté et son élégance, Patrimoine majeur de la Wallonie depuis 1996.
 PROGRAMME : 
 8.15 : Rendez-vous à Jambes sur le parking du magasin « Trafic », derrière Acinapolis.

 8.30 : Départ pour Redu.     

10.00-12.00 : Visite guidée du MUDIA.     
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12.15-14.15 : Déjeuner : potage, plat + café ou thé. Boissons à votre charge !   
14.30 : Départ pour Saint-Hubert.  

15.00-16.15 : Visite guidée de la Basilique. 
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17.00 : Départ pour Jambes. 

Retour  à Jambes vers 18.15.
PRIX : 65 € 

Ce prix comprend : le trajet en car « Léonard », le pourboire du chauffeur, le service des guides, les entrées et le lunch –  hors boissons.
INSCRIPTION :
Votre inscription sera retenue et valable dès réception de votre virement de 65 € sur le  compte « C.V.A. EXCURSIONS » : BE 94 3630 7667 5914 avec la mention « REDU ».

Je vous invite à consulter la liste des participants à l’excursion,  à l’accueil du DELTA, le jour des conférences.

Pour tout désistement dans les 10 jours précédant l’excursion, aucun remboursement ne pourra être exécuté. Contactez-moi pour un éventuel remplacement.

Renseignements : Nicole DUCHENE      

                              Tél. : 081/31 00 01    GSM : 0493 21 22 81
